

曾经的帮扶对象非要“以身相许”——

# “我献出的是爱心，不是爱情”

## 曾经不见面，却尽是美好回忆

我和车军是小学四年级时开始接触的。那时候，学校搞“一帮一”公益活动，我报了名。学校把我们报名的学生召集起来开会，讲解帮扶活动具体怎么实施：一是和山区那些爸妈不在身边的孩子通信，鼓励他们好好学习，走出大山；还有一点就是，经父母同意，在特别的节日给他们寄衣物、学习用品和其他礼物。

我把资料拿回家后，爸妈非常支持我，在协议上签上了家长的名字。然后，我的“一帮一”活动就开始了。老师给了我车军的基本资料，上面有通信地址。拿回家后，我爸妈一看是个男孩，就给老师打电话要换成女孩，可我觉得没关系。现在想想，说不定真的应该选个女孩。

我给车军写第一封信后，等了一个月，没有回信。别的同学收到了，开会时老师还要他们分享山区孩子给他们的回信。我便去找老师问情况。老师说：“你放心，所有的信都送到了的。要不，你再写一封试试？”于是，我回家又写了一封，这次，我放了一张我和爸妈在游乐场玩的照片在信封里，承诺以后他过来，一定带他去玩。

又等啊等，差不多过了一个月，我终于收到了车军的信，高兴得马上打开。他的信不是漂亮的信纸，而是一页课堂本，但字迹很工整。他说他上个星期才看到信，还说是老师给他上报的资料，没想到真的收到信了，很开心，希望和我一直做朋友。

晚上，我一回家就马上写信给车军，告诉他我愿意和他一直做朋友。于是，我和他长达十来年的通信开始了。这期间，我和我爸妈每年都给他寄去衣服和学习用品。而他一直礼貌有度，我爸妈也看了他的信，觉得他是个很不错的男孩。

## 他表白，我拒绝

我问当年那些和我一起参加过这个活动的同学，他们说：“早没联系了，后来学习任务那么重，谁有空啊！”所以，我很庆幸我和车军坚持下来了，可以说，我们互相陪伴了整个青春。

我到现在都还记得，他在信中说，他每晚不是看电视，而是和奶奶坐在外面看星星听虫鸣；他上课没有校车更没有父母接送，要自己走一个小时的路；他从没喝过牛奶，我和我妈寄过去的牛奶，他喝不习惯，给他两岁的堂弟了；他不知道电动游戏，但他很会钓鱼钓虾……这个活动看似是我帮助车军，其实，我也通过他了解了另一个世界。

高考后成绩一出来，车军就给我寄来了信，纸上都能看出他很兴奋，他考上了重点本科，他问我考去哪里，要和我在同一个学校，起码是同一个城市。于是，我们都考到了广州。

但读大学后，我们都没约见面，似乎想保留良好的现状，我们仍然写信，但我告诉了他我的手机号码。直到大二我谈了男朋友，把这个好消息告诉车军，他才第一次拨通我的手机：“我是车军，我们……能见面吗？”其实这也是我很期待的一件事，马上就同意了。

到了见面的地点，我看到一个身高不到一米七、身板非常瘦的男孩，捧着一束玫瑰花，静静地站在那里，路过的人都会看他几眼。也许是默契吧，我肯定，那就是车军！

“嗨，我是花花。”我走过去，笑着说。车军看到我，呆了几秒，然后无厘头一句：“你好漂亮，这个送给你！”说着，他就把玫瑰递给我。我知道玫瑰代表

倾诉 / 廖华 文 / 刘艳

什么是最美的爱情？有人说，是把对方当成灵魂伴侣和精神支柱。这样的爱情听起来真的很美，可如果不是两厢情愿呢？“他说他离开我就过不下去了，不知道怎么生活。”今天的倾诉者这样想起了她的感情。她小时候参加学校的“一帮一”公益活动——城里的孩子和山区的孩子一对一通信帮扶——谁知这一帮扶就和对方通信了十来年，直到大学时两人才见面。可没想到，她原本只是献出爱心，可对方非要她献出爱情，一定要和她恋爱结婚……

爱情，不敢接，便提议去上面的奶茶店坐坐。我问车军喝什么，他摇了摇头，我说：“我请你。”车军说：“我不喜欢喝这些。你喝什么，我请你吧。”我便依了他，点了最便宜的奶茶。

通了那么多年信，没想到见面却不知道说什么，我找了一些话生硬地聊了一会后，说：“我要上课了，得走了。很高兴见到你，以后你可以常来找我玩，有什么困难，也可以告诉我。”车军不顾我说的这些，固执地把鲜花送给我：“你拿着吧，我……我喜欢你。”

他还是说了这句我害怕听的话。我笑着说：“我们是朋友啊，不用这样，而且，我有男朋友了。”车军把花硬塞给我：“我等你！”说完就跑出了奶茶店。

## 他等了我五年，还在等

此后，我就不敢给车军写信了，更不敢打电话，他倒是每周会给我打电话，问这问那。我珍惜和他之间的友情，所以，还是和他保持联系，并且介绍他做兼职。这期间，他也用自己挣的钱给我爸妈都买了礼物，感谢他们多年来的照顾。他告诉我，他妈妈在他年少时就出走了，爸爸在各个城市工地做工，挣钱供他念书。他从小就接受别人的捐赠，他对这个世界充满感恩。

而我和男友的感情也不错，校园恋情嘛，总是比较美好。男友知道车军的存在，但从没阻止过什么，也不吃醋。但我过生日时，平时连瓶水都舍不得买的车军，用自己挣的钱给我买了一条一千多元的项链，我真的觉得，有必要跟他说清楚了。

我带男友和车军见面，我对车军说：“我男友说要请我最好的朋友吃饭。”车军讪讪地答应了，可见面后，他却直接对我男友说：“我会等她的。”我和男友都无语。事后，我不得不单独和车军说清楚，我和男友感情很好，将来会结婚。车军却哭了，说：“这么多年来，你就是我的精神支柱，很多次我坚持不下去要退学，都是一遍一遍看你的信才撑过来的。你给我写的信，我一封没丢，全都保存着。你离开了我，我该怎么生活？”车军说得特别可怜，我真的觉得自己好残忍。最后他说：“不管多久，我都等你。我相信你对我是有爱的，不然不会帮助我这么多年。”

我和男友交往五年了，彼此初恋，我爸妈都喜欢他，我们可能会结婚。可是，车军还说要等我。现在，他找到了好工作，每一笔收入都要告诉我，说他一定会给我幸福。我现在真的不知道怎么办。我对车军真的只是献爱心，而不是爱情……

崀山脐橙

甜若冰糖 / 皮薄多汁 / 消融化渣



惊爆价

42.8元

8斤

■爱情小说

## 最窘迫的时光遇到最好的人

文 / 邹晓青

爱情里，最心酸的是什么？大概是最窘迫的时光遇见最好的人。

小雅 26岁，刚失恋，一个人躲在被窝里哭，一个似曾相识的场景和一句话都能引发一场灾难性的回忆。26岁的姑娘在北京，举目无亲，房子是租的。北京的朋友和她一样，拿一份微薄的薪水，养活自己也够呛，这个年纪也尴尬。没了年轻做倚靠，人生总有点迷茫。

我是小雅的室友，那小伙子我见过，憨厚老实，来看小雅的时候总会提前发个消息知会我一声，怕我尴尬。每次上门必提水果，也有小雅爱吃的零食，一大包。是个诚心眼的小伙子，看得出来是真爱她。

当然，光靠一点小礼物无法判断是否是真爱，但我对小伙子印象不错。小雅一个发烧头疼脑热，他紧张半天，电话里焦急掩饰不住，挂电话之前一句“我马上来”。无论小雅当时多么痛苦，她的心总能异地安静下来，笃定他一定会到。而他，确实做到了。

他具备姑娘所需要的暖男品质，姑娘想要的旧梦初衷意兴阑珊都能满足。我觉得，他们之间穷是穷了点，好在走了心，也不觉得寒碜。他们同在北京拼搏，也不容易。

没想到他们分手毫无预兆，说分就分。

北京天冷，我和小雅围在一起吃火锅的时候，小雅亲口宣布了这个消息：我们分手了。明面上一副云淡风轻的模样，却垂下了眼，接着说：“他人真不赖，对我挺好，就是太穷了。”我早知道小雅漂亮，上帝似乎格外娇宠漂亮的人，连伤心起来，都比旁人美出一个层次。

她觉得他穷，穷的确不是唯一的理由，可他们就是分手了。我不知道说什么，只是安慰她“你们都还年轻，北京不好发展，回小城去也一样过吗？”都说当局者迷旁观者清，其实不是，没掺和他们的爱情的人，没资格质疑他们的决定。

一顿火锅吃得寡然无味，为他们的爱情，也为在北京拼搏的心酸。

后来我倒是见过那男孩，偌大的城市相遇，能遇到相熟的人不容易，一起吃了饭。席间聊到小雅，小伙子眼神温柔得能滴出水，分明就是没忘记她。分开后的这些日子，他过得不好，人明显消瘦了一圈。即便是这样，他也没说姑娘半点不好，只是快到散场，最后他颓丧地垂下头：“是我不好。”翻来覆去就这一句话，不想多说什么。

我知道的，那时候的小雅分手后，光速交了新欢，没过多久就搬出去了。搬出去那天，她透露，新男友是本地人，最后只留下一句“常联系”就推门走了出去。后来我们就再也没了联系。

和小伙埋单走出来，得知我们竟然顺一段路，他拦了的士，让我先走，他笑笑说要走走，大冬天的，走走暖和。关了车门，从后视镜里看见他蹲下去了，点烟点不着，坐在马路边，像个二傻子。

最难过的，大概是最窘迫的时光遇见最好的人。



如果你有情感、婚姻故事要倾诉或投稿，请联系我们。  
电话: 0731-82333620; QQ: 915029624; 邮箱: 915029624@qq.com

扫一扫 发表你的看法